2021年6月11日 星期五

方远集团:义利兼济的"新时代垦荒人"



方远2021年度千名员工考察活动第8团

编者按>>>

今年是"十四五"的开局之年,当前,台州正聚力建设新时代民营经济高质量发展强市。 经济的健康持续发展,离不开良好的商业文化,离不开企业的合规、自律和社会责任。 站在新时代的起点上,方远积极践行企业社会责任,在人文关怀、扶贫帮困、回报社会等方面 不断释放能量,致力追求与城市共同实现绿色、和谐、可持续发展。

本报记者陈赛娇 尤丹琪文 方远集团供图

以人为本 聚天下英才

近日,台州市总工会公布了最新评选的全市"五星职 工之家"名单,经申报、审核、抽查、评定,方远集团工会委 员会获评台州市"五星职工之家"称号。

这是椒江区唯一一家获得该荣誉的工会,也是方远集 团在维护职工合法权益、提升服务职工水平上的重要体现。

研学一体 组织千名员工外出考察

"这次活动充分体现了集团'关心好、支持好、利用好、 维护好、发展好'人才的理念。我们在享受公司福利待遇 时,更不会忘记自己的责任,在做好本职工作的同时,力求 创新,提升自我。"员工们纷纷表示。

据了解,为进一步丰富员工的精神文化生活,增强企 业的凝聚力和向心力,今年5月份,方远集团组织近千名 骨干员工分批前往北京、山东、广西等地开展为期7-8天 的考察学习。员工在利用学习考察机会放松身心的同时, 也充分感受当地的乡村旅游、城市建设、产业发展、风情人 土等。近年来,方远多次组织骨干员工分赴美国、加拿大、 澳大利亚、俄罗斯、日本以及国内各地考察,还定期组织优 秀人才和技术人员参加健康体检,为员工的身体健康保驾

一直以来,方远集团都非常注重员工关怀,除了每两 年组织广大员工开展考察学习和健康体检外,还定期举办 方远劳模评选、职工运动会、员工演讲比赛等文化活动,让 员工深切感受到方远大家庭的温暖。"方远集团董事长陈 方春说。

引育结合 打造方远"家"文化

人才是企业发展的根本,是推动企业跨越式发展的第 一生产力。

方远集团从初创时的十余人,经40年的发展壮大,目 前已拥有员工12000余人,方远始终坚持"人才为本",通 过多渠道引进人才、加强职工教育培训、规划员工职业生 涯、改善福利待遇等措施,落实人本管理,形成了一支能打 硬仗、富于创新、勇于开拓的人才队伍。

在日常生活上,方远每年举办元宵招待酒会,邀请员 工及其家人一同参加并颁发纪念章、奖品;今年春节,为全 体员工发放集团内部消费券,共计240万元,切实增强员 工的归属感。在工作岗位上,注重人才培育,除了企业组织 的各种培训之外,还出台补贴政策,鼓励员工考取行业相 关资质证书,做到员工和企业共进步。

多年来,方远竭力当好员工的"娘家人",累计为优秀 员工、技术骨干分配福利房657套;累计投入7000多万元 用于员工学历、职业资格培训。目前,已有高级工程师以上 人员100多人,一、二级注册建造师500多名。同时,设立方 远博士后工作站、院士专家工作站等平台,为助推企业转 型升级提供人才保障和智力支持。



集团董事长陈方春看望慰问福利院老人



集团总裁陈志军代表集团向峨边贫困地区捐款





方远志愿服务队援建大陈岛

争做造福桑梓的"反哺者"

开展"结对扶贫帮困"活动、资助地方基础设施建 设、融入"东西部扶贫协作"战略、建立"台州市志勇解 困助学基金会"……

40多年来,方远集团一直秉承"为社会承担更多责 任"的初心,始终把回报社会作为企业的重要职责和使命。

反哺家乡 不忘初衷

离方远驻地不远的椒江区海门街道吴叶村,曾是一 个村级集体经济较为落后、基础设施较为薄弱、村民收 入总体偏低的贫困村。

面对困境,方远实地走访调研吴叶村,并提出经 济发展对策,把建设村级道路作为工作的起点。2006 年5月中旬,方远出资50余万元帮助建成吴叶村第一 条水泥道路,并帮助规划设计了村办公楼、村文化活 动中心。

教育扶贫,授人以渔。早在2009年,方远就与黄岩 富山学校开展了结对,为80名学生提供每人每年600元 的餐费补贴。2014年,方远建立了"台州市志勇解困助 学基金会",通过评价筛选,基金会每年为10位家庭困 难又品学兼优的高中毕业生发放5000元的助学金,并 为家庭贫困学生发放生活费。2017年向椒江区机关幼 儿园华景分园捐资150万元。2019年向台州职业技术学 院无偿捐赠80万元股本金……

这些只是方远反哺家乡的一个缩影,至今为止,方 远共计出资近千万元扶助当地落后行政村发展;"台州 市志勇解困助学基金会"已累计资助200多名学生,发 放100多万元助学金。

为了让家乡的父老乡亲老有所养,方远还向椒江区 慈善总会定向捐助了500万元用于新建慈善福利院,以 实际行动诠释企业的初心。

反哺社会 勇担责任

1017套活动板房搭建、100多万元现金、700套校服。 2008年5月12日,汶川8.0级特大地震发生后,方 远第一时间组织上千人救援建设队赶赴灾区,成为最早 ·批到达灾区的"逆行者

短短一个月内,保质保量完成了广元市及青川县4 个建设地点10个建设地块,总建筑面积约2万多平方米 的活动板房搭建。此后的两年里,由方远承建的青川 "两镇一乡"12个建设项目全面竣工,圆满实现中央提 出"三年灾后重建任务两年基本完成"的目标,方远也 因此被浙江省援建指挥部授予先进集体称号。

"回馈社会"是方远集团一直在履行的诺言。

从1995年开始,方远就积极开展"结对扶贫帮困" 活动,与10户下岗贫困职工家庭和10户农村贫困家庭 结成对子,定向扶贫。每年春节前夕,集团都要组织有 关部门和人员到贫困职工、农村贫困家庭走访慰问,捐 赠款物。

同时,方远主动融入"东西部扶贫协作"战略,向峨 边彝族自治县共捐款200万元,用于完善贫困村的基础 设施建设及民生改造项目;动员旗下子公司采购峨边土 特产500多份共计25万元,助力产业帮扶;还组织1200 多名员工到峨边开展乡村振兴文化考察活动,以文旅拉 动当地经济发展。

誓与台州这座城市共成长

如今,方远的子公司遍布各地,然而,方远集团的 总部始终在台州。这对区域经济的拉动作用明显,近5 年,方远集团累计实现营业收入787亿元,上交税金44 亿元,连续多年蝉联椒江区纳税第一,2019年居台州市 民营企业纳税百强第二位。

在台州城市建设的过程中,方远心怀使命,主动肩负 起本土企业的责任与担当,誓与台州这座城市共成长。

关键时刻挺身而出

2020年春节前夕,新冠肺炎疫情突如其来,方远集 团迅速投身防疫工作,腊月廿八,方远集团紧急成立战 "疫"领导小组,明确分工。

为了帮助和支援本地防控疫情,采购人员从海外 抢购了大量口罩、防护服、额温枪等防疫物资,捐赠给

一线部门和医院,捐赠物品价值总计超100万元。 "因为海外各地时差关系,采购员几乎是24小时 守着电话,怕稍微晚了几分钟,物资就被抢没了,这样 的事情发生了好几次,所以都不敢松懈。凌晨两三点的 电话,也是秒接。"方远集团相关负责人说。

海外人员抢购防疫物资,本地工作人员也没闲 着,为了助力社区封闭管理,方远无偿提供50多吨钢 管,8000多个扣件,短短5天时间,搭建起了300多道 隔离墙。

2019年,超强台风"利奇马"来袭,方远逆行而上。 受台风影响,临海古城内涝严重,8月13日,方远快速组 织了20辆运输车、4台铲车和数十名员工志愿者连夜 奔赴临海疏涝救援。据方远集团相关负责人介绍,当 时,他们负责清理的区域位于紫阳街的人口处,江滨路 和停车场的清淤工作尤其艰难,那里的淤泥厚达几十 厘米,而且含水率高。"援助人员不辞辛劳,通宵作战, 终于在第二天下午完成所有清理任务。"

垦荒建设勇挑大担

在美丽的大陈岛建设中,同样有方远的身影。 早在1985年,方远就积极支援大陈岛建设,承接 大陈青少年宫以及大陈南田新村两项工程,艰苦奋战 创出了全优工程。

2014年,方远中标承建大陈岛核心景区开发建设, 自项目开工以来,方远发扬大陈岛垦荒精神,克服陆岛 交通不便、地质条件复杂、施工环境恶劣等诸多不利因 素,有序推进各项工程建设,完成了上大陈乌沙头景区 游步道、和平广场悬挑观景平台、大小浦出口木屋和广 场平台以及标志性建筑等建设。

同时,方远以旅游产业帮扶为切入点,2019年,拿 出15万元协助当地政府开展大陈岛徒步活动,吸引运 动爱好者走上大陈岛,方远还将大陈岛作为企业团建 活动、党性教育的重要基地。

至今,方远助力建设"美丽大陈"的脚步一直没有 停下,方远志愿服务队一次又一次登上大陈岛,为大陈 岛提供水管道路整修、旧房改造、甲午岩栈道修建等服 务,着力改善大陈岛环境,提升居民生活水平

不忘来时路,初心照前行。在陪伴城市成长的过程 中,方远积极践行社会责任,向善而行。这不仅是企业 价值的"温柔"彰显,更是企业发展活力、竞争力、影响 力、抗风险能力的"硬核"体现。

方远集团创立于1979年,40多年来,践行 "诚信、和谐、责任"的核心价值观,恪守"稳健、 务实、有效"的发展方针,实现经营规模、人才规 模、资产规模的跨越式壮大,形成了智慧建工、 先进智造、品质地产、现代服务等多业并举的产 业格局,成为浙江东部最具实力、活力、潜力和 核心竞争力的企业集团之一,跻身全国民营企 业500强和浙江省综合百强。

企业简介

方远大事记

1979年初,方远前身——山东乡建筑工程队 成立,陈方春任队长,开启了方远的创业征程。

1991年6月,椒计(91)97号《关于同意市三建 公司归属城建委批复》,将公司的私营企业性质更 改为市属集体所有制经济性质。

1994年5月,成立椒江华厦房地产开发有限 公司,标志着方远开始进入房地产领域。

1998年7月,承建的台州工业学校综合楼工 程获得浙江省钱江杯优质工程奖,这是公司首次 获得省级优质工程奖项。 1999年6月,经浙江省人民政府证券委批准,

台州市第三建筑安装工程公司整体改制组建规范 化的股份公司;同年7月,"浙江方远建设股份有 限公司"正式揭牌 1999年9月,华厦房地产公司正式更名为浙

江方远房地产开发有限公司。同年,设立台州方远 物业服务有限公司。

2000年12月,设立台州市第一家商品混凝土 企业——台州四强新型建材有限公司。

2005年3月,方远国际大酒店正式营业。 2006年1月,方远建设承建的台州中心医院 二期病房大楼荣获2005年度中国建筑工程"鲁班 奖",首次问鼎建筑工程质量最高奖。

2006年12月,设立台州方远新型建材有限公 司,致力于资源综合利用,生产绿色建材产品。

2008年3月,方远集团首次被中华全国工商 业联合会评为中国民营企业500强,位居368位。

2009年7月,方远集团被中华慈善总会授予 "中华慈善突出贡献企业",成为台州市唯一获此 殊荣的企业。

2009年11月,方远景元花园项目获得广厦 奖,成为台州市首个获得国家房产最高奖的企业。 2010年7月,浙江省2009年度百强民营企业 榜单揭晓,方远集团首次荣登百强民营企业。 2012年2月,位于杭州未来科技城的方远·海

智中心动工建设。 2016年4月,方远电商创业园正式开园运营, 呈现一个多功能、多业态的电商创业创新平台。

2016年5月,方远房产取得我市首个公开出 让的工业地产项目泽国机电创业园,打响进入工 业地产第一枪。

科技有限公司,致力于培育打造国家级建筑工业 化产业基地。 2018年10月,参股设立浙江方远四福机电有

2018年3月,出资参与设立台州普立德建筑

限公司,打造一家具有竞争力的异步电动机及伺 服电动机等各类电机及相关产品生产、制造、研发 和销售的公司。 2018年12月,参股设立浙江方远力鑫真空设

备有限公司。翌年6月,方远力鑫年产10000台真 空泵项目正式开工建没。 2019年11月,方远集团创建40周年,集团第 七届职工运动会隆重举行,共计500多名员工参

与到12个体育项目的激烈角逐。 2020年7月,位于博地中心的方远杭州总部 正式运营, 迈开了方远集团开拓长三角市场的坚

2020年9月,方远·台州大饭店开业庆典隆重

举行,成为方远现代服务板块的一个新里程碑。 2020年12月,经国家市场监管总局核准,方

远建设集团房地产开发有限公司正式升格为方远 房地产集团有限公司,标志着方远房产板块正式 成为集团化运营企业。